
Comune di Ribera
Libero consorzio Comunale di Agrigento

COMMISSIONE CONSILIARE AGRICOLTURA 
VERBALE        DEL   04/04/2019

Il giorno  quattro  del mese di aprile  dell'anno 2019   alle ore 11.00  presso la sede degli uffici del 
2° settore di via Quasimodo, si è riunita la 5^ Commissione Consiliare, convocata con nota     5966 
del 02/04/2019 
per discutere dei seguenti punti all'ordine del giorno:

1.     Bilancio;
2. Viabilità rurale;
3.     Varie ed eventuali.

 alla presenza  dei seguenti componenti:

Cons Caternicchia Paolo                  Presidente
Cons. Turano Gioacchino                Vice Presidente
Cons. Picarella Ina                            

Sono inoltre presenti:
• Assessore Domenico Aquè;
• Il  responsabile  del  Servizio  Manutenzioni  del  Patrimonio  Immobiliare  Dott.  Calogero 

Smeraglia;
• Il responsabile del Servizio Lavori Pubblici e Progettazione Ing. Gaspare Tortorici.  

Sono Assenti:
• Cons. Tortorici Giuseppe
• Assessore Nicola Inglese;

Apre la seduta il presidente Caternicchia Paolo parlando degli interventi effettuati nel 2018 
che pur nella pecca della scarsa professionalità della ditta aggiudicataria del nolo mezzi meccanici 
per la manutenzione di strade rurali, “ unica ditta che ha presentato offerta”, si è riusciti a dare 
risposte positive con vari interventi sparsi sul territorio.
L'ingegnere Gaspare Tortorici comunica che a giorni la ditta aggiudicataria, inizierà i lavori della 
strada in c.da Torre, mentre per il finanziamento del progetto della strada di c.da Castellana, si è 
aggiornato il progetto con il nuovo preziario regionale 2019 approvato tecnicamente dallo stesso 
come R.U.P. che verrà portato in giunta per l'approvazione e subito dopo, proposto all'Assessorato 
Regionale. Con l'approvazione del progetto che rimane lo stesso presentato all'Assessorato, la gara 
verrà calendarizzata con gli uffici dell'URECA.
Il  Presidente  chiede  all'Assessore  Aquè  se  in  bilancio  sono  previste  somme  sufficienti  per  la 
viabilità rurale o almeno se  è intenzione dell'Amministrazione mantenere le somme stanziate nel 
bilancio precedente.



Il  consigliere  Turano  chiede  che  vengano  previste  in  bilancio  le  somme  per  l'acquisto  di  una 
macchina impacchettatrice per il servizio mensa, il consigliere Picarella propone il noleggio della 
macchina. 
Il Presidente Chiede che venga effettuata con immediatezza la scerbatura da erbacce e la pulizia 
delle borgate estive  il  consigliere Picarella chiede di  attenzionare  anche il centro urbano con 
particolare riguardo alla zona delle case popolari di via Fani.
Il presidente chiede di creare un parco progetti e un fondo per la progettazione ad incentivo dei 
tecnici interni che vi partecipino 
L'Assessore  Aquè esponendo gli  interventi  fatti  con  le  risorse  del  bilancio  2018 sulla  viabilità 
rurale, grazie ai componenti della commissione che hanno fatto richiesta e supportato in consiglio 
comunale  gli  stanziamenti,  si  impegna  di  proporre  alla  Giunta  la  creazione  del  fondo  per  la 
progettazione, mentre per la macchina impacchettatrice del servizio mensa, il cui costo ammonta ad 
€ 35.000,00, visto che è  volontà dell'Amministrazione di bandire i contenitori in plastica, si dovra 
programmare l'acquisto di  una macchina che utilizzi materiale alternativo alla plastica.
Fa presente che l'ufficio Manutenzioni ha attivato la procedura per l'affidamento del servizio di 
scerbatura  e per il nolo a caldo di mezzi meccanici per la manutenzione del verde pubblico e che 
espletate le procedure sarà attivato il servizio.

Alle ore   13:00    viene conclusa la seduta ed il presente verbale viene letto e sottoscritto

Firmato:

Presidente     f.to Caternicchia Paolo;___________________________

Consigliere    f.to Turano Gioacchino; __________________________

Consigliere   f.to . Picarella Ina ;           __________________________

l'Assessore     f.to Aquè Domenico;_____________________________

Il responsabile del Servizio Manutenzioni del Patrimonio immobiliare

f.to dott Calogero Smeraglia    _________________________________ 

Il responsabile del Servizio Lavori Pubblici e Progettazione 

f.to Ing. Gaspare Tortorici._______________________________________

Il Segretario  f.to  geom. Antonino Giordano________________________________;


